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ПОКАЗНИКИ ФІЗИЧНОЇ ПРАЦЕЗДАТНОСТІ 
ТА ВЕГЕТАТИВНОЇ КАРДЮРЕГУЛЯЦІЇ У СПОРТСМЕНОК

П:тза такого емоційного і інтенсивного 
х . : т-бим навантаженням виду спорту, як 
ш  т зБна аеробіка викликала необхідність 
ИИРЧгНБЯ вегетативної регуляції СЄрЦЄВОГО 
р с з  і його зв’язків із змінами аеробної фі- 
•ягпрацездатност і  у різні фази оваріаль
не- : - -труального циклу.

Методика дослідження. Обстежено 26 
... - ; бток-спортсменок віком 19,3±0,8 р.р., 
■с алмались спортивною аеробікою нпро- 
лп: - двох років, Фізична працездатність ви- 
і  . —: -іс ь за методикою велоергометричного 

до „відмови”, PWC-170 (Каримал В.Л. і 
«- ;азт. 1978; Магльований А.В., 1986-1988). 
- - г .ектрокардіографі „Малині” реєструвати 

* сейсмокардіоциклів в положенні лежачи, 
. :есту, відразу після «відмови» від тесту і 
;--е; 5 хз. відпочинку. Кардіоінтервали ана- 

запи за методикою Баєвського Р.М., 1968, 
: : :  -вої Л.А., 1984. Аналіз варіативності кар- 
д інтервалів проводили за 3-ма програмами 
Баєвського Р.М., 1968; Магльованого А.В., 

І -<8-1993; Белової Л.А., 1988) з побудовою 
- - заїрами розподілу кардіоінтерватів (варіа- 
—Ана пульсограма -  ВПГ), їх розподілу на 
зтщині координат кореляційної пульсогра- 
п (КРГ) і коеф іцієнтів автокореляції ~ ауто- 
: де лотра ми (АКТ). Виконувати спектраль
ні аналіз хвильової структури АКГ. Цифро-

ві дані параметрів ВПГ, типів ВГІГ, КРГ і 
АКГ оброблені статистично. Дані порівнюва
ли з результатами досліджень гімнасток, які 
займались спортивною аеробікою. Фази ОМЦ 
у спортсменок визначали методом анкету
вання.

Результати дослідження. Встановлено, 
що ОМЦ у студенток-спортсменок, які за
йматись спортивною аеробікою був варіатив
ним і складав 24,8±2,7 дн. В другій фазі ОМЦ 
фізична працездатність у них дорівнювала 
903,47±92 кГм/хв, або 16,7±0,46 кГм/хв/кг, а 
у третій фазі достовірно знизилася 
(740,0±69,0 кГм/хв, або 13,6±0,28). Тип ВПГ 
у другій фазі ОМЦ у студенток-спортсменок 
був нормотонічним (3,4±0,41 од), тип АКГ 
дорівнював 2,79±0,31 од., тобто також був 
нормотонічним. В третій фазі ОМЦ тип ВПГ 
достовірно зменшився (3,1 ±0,2 од), але зали
шився в нормотонічній зоні, тобто водій рит
му серця перебував у оптимальному стані. За 
даними хвильової структури кардіоритму у 
них переважали високочастотні хвилі диха
льного діапазону, у зв’язку з чим тип АКГ 
достовірно зменшився (1,87±0,3 од)., що вка
зує на посилення впливу парасимпатичного 
відділу вегетативної нервової системи на 
хвильову структуру кардіоінтерватів.
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Таким чином, нами встановлено, що в 
третю фазу ОМЦ у жінок-спортсменок сло- 
стерігається зниження аеробної фізичної пра
цездатності при посиленні ваготонічного ко
нтуру кардіорегуляції. Зміни кардіоритму 
слід рахувати адаптивними у найбільш скла
дну і важливу для організм}' жінки овулятор- 
ну фазу о заріального-менструального циклу.

У зв’язку з тим, що зниження фізичної 
працездатності у третій фазі оваріально-

менструального циклу досягає 19,1 ±0,2, %! 
рекомендуємо об’єм і інтенсивність фізич:- 
го навантаження під час проведення підгсг 
вчого періоду у річному тренувальному Мі 

роциклі моделювати хвилеподібно відповів 
до рівня функціонального стану та адапта 
них можливостей серцево-судинної систеї 
студенток-спортсменок, які займались спс 
тивною аеробікою.
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ХАРАКТЕРИСТИКА ПОКАЗНИКІВ РОЗУМОВОЇ ПРАЦЕЗДАТНОСТІ І СИСТЕМНІ 
ГЕМОДИНАМІКИ СТУДЕНТОК, ЯКІ ЗАЙМАЮТЬСЯ ОЗДОРОВЧОЮ І ІМНАСТИКОН

Метою нашого дослідження стало ви-
вчення динаміки показників розумової праце
здатності та системної гемодинаміки у різні 
фази оваріально-менструального циклу 
(ОМЦ) у студенток, котрі займаються в гру
пах оздоровчої гімнастики.

Обстежено 78 студенток І - II курсів 
Львівськсіго державного медичного універси
тету в осінньому і зимовому періоді навчаль
ного року. За даними анкетування студентки 
розподілені на 5 груп відповідно фазам ОМЦ. 
Визначення фаз ОМЦ проводилося вимірю
ванням температури “ядра” тіла звичайним 
термометром, вранці, лежачи. Розумова і фі
зична працездатність (ФП), системна гемоди- 
наміка оцінювалися за загально прийнятими 
тестами, методиками та формулами (Шахли- 
на Л.Г., 1980, Магльований А.В., 1993, Дуліба 
О.Б.. 2000). Цифрові масиви оброблені, мето
дом статистичного та кореляційного аналізу.

Фізична працездатність при пульсі 170' 
уд/хв/кг була найнижчою в III і достовірно 
вищою (р < 0,05) в II фазі ОМЦ. Швидкість 
переробки зорової інформації (ШПЗГ) коли
валася у межах 2,61 ± 0,29 - 3,42 ± 0,33 біт/с, 
але розбіжності між фазами недостовірні (р > 
0,05) і носили лише характер тенденції. Най-

нижчі показники ШІІЗІ відмічені в III, а на 
вищі - в І і V фазах. “Швидкісний” показниі 
час рішення задач (ЧРЗ), навпаки, був найд 
вшим в І і V фазах (розбіжності достовір 
для І і II фази) (р < 0,05), тобто, абстракт 
мислення в ці фази гальмується, але приск 
рюєгься в II і IV фазах. Короткотрива 
нам’ять (КТП) була найнижчою в III фазі.

Отже, результати наших досліджень д 
зволили отримати нову інформацію щодо д 
наміки показників розумової працездатнос 
під час III оваріальної фази ОМЦ у студенте 
котрі займаються в групах оздоровчої гімна 
тики. По-різному змінюються у III фазі ова{ 
ально-менструального циклу показники фіз 
чної та розумової працездатності і системи 
гемодинаміки: якісні показники розумов 
працездатності ШПЗІ і КТП знижуються, а 
кількісні показники, час рішення задач п 
кращуютьея. При цьому це супроводжуєть 
достовірніш підвищенням частоти серцеві 
скорочень, зниженням рівня фізичної пран 
здатності при пульсі 170 уд/хв/кг і інтеграл 
них. показників системної гемодинаміки -  м 
ксимального артеріального тиску і хвилини 
го об’єму кровообігу.
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